Nombre: Curso:
Matemdticas Il — Limites, Continuidad e Introduccion a las derivadas — 09/10/2020

EJERCICIO 1: [2,5] Sea
_ 3x? 44

f(@) = 2=

a) [1] Estudia la continuidad de la funcion.

b) [1,5] ;Cudles son las asintotas de su gréfica?

EJERCICIO 2: [2,5] Consideremos la funcién f definida por

2r + 3 si <1
f(z) = 5 .
—x*+3x+3 si z>1

a) [0,75] Estudia la continuidad de la funcién.
b) [1] Estudia su derivabilidad, calculando su funcién derivada.

c) [0,75] Obtén la ecuacidén de la recta tangente a la grafica de la funcién para z = 2.

EJERCICIO 3: [3] Obtén la derivada de las siguientes funciones:

2
4 x x°+4
— b =
Wy=ae )Y 3r—1
) y=(3z"-1)° d) y=1In(z" - 1)
e) y =V2xr —cosx f) y:esenx—x

EJERCICIO 4: [2] Consideremos la funcion cuya grafica y = f(x) es la dibujada.
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a) [0,75] Estudia la continuidad de la funcidn, sefialando valor y tendencias en las discontinuidades.
b) [0,5] Indica las tendencias de f(z) la funcién para 2 — 400 . Qué asintotas tiene la grafica?

c) [0,75] Escribe una tabla de existencia y de signos para la derivada.



Matemdticas 1 Andlisis 1

EJERCICIO 1:

a) La funcidn sélo puede ser discontinua en x=2 que es claramente el Gnico cero del denominador:

Veamos en x = 2:

Valor: f(2)= {%6] =0
16
fo-)= g2 =~
Tendencias: lim f(z) = {E} = doo % h
T—2 0 f(2+) — a =400

Concluimos que hay una discontinuidad de salto infinito para z = 2.

b) Asintota vertical (por el apartado a): xT=2

Asintota horizontal: calculemos los limites en el infinito por la regla de los grados

(pues el grado del numerador supera al del denominador). Por ello no hay asintotas horizontales.
Asintota oblicua: puede haber una asintota y = mz + n.
322 +4 3
J@) gy 3 E4

m= xgrﬂrzloo x  a—teox? 27 1 3 Lgrados iguales]
, , 3z? + 4 ) . 446z 6 :
n= zgrinoo (f (]J) N mx) o xgrinoo ( T —2 — 3z ocgrinoo r—92 I =0 [grados iguales]

Concluimos que y = 3x + 6 es asintota oblicua.

EJERCICIO 2:
a) f solo puede ser discontinua para = = 1, pues un separador de férmulas continuas. Veamos en z = 1:
VALOR: f(1)=2-14+3=5
TENDENCIAS: f(l-)=2-14+3=5
fA+)=—-1+3+3=5
Concluimos que es continuaen x = 1.
b) Podemos derivar directamente si  # 1:
f@) = { 2;+3 z iii
Para x = 1, como es continua, podemos hallar las derivadas laterales asf:
DERIVADAS LATERALES { J1-) =2
ffl4)=-2+3=1
Como no coinciden concluimos que no es derivable para este valor (se trata de un punto anguloso)
¢) La ecuacion de la recta tangente paraz = 2es y — f (2) = f/ (2) (x — 2)
Sustituyendo, obtenemos f (2) =5y f'(2) = —1. Asi que la férmula nos queda:
y—5=-(-2) »y=—a+7
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Matemdticas 1 Andlisis 1

EJERCICIO 3:
a) Derivada de un producto:
y=2" = y =42 -e" + 2" e" =e" (42° + 2*)
b) Derivada de un cociente:
. % 44 L= 2z (3z — 1) — 3 (2% + 4) _ 3x? — 22 — 12
3z —1 (3z —1)° 3z — 1)
¢) Derivada de una potencia (con regla de la cadena):

y=(32'-1)° = v =5(32" = 1)* - 122° = 602° - (32" — 1)*

d) Derivada de un logaritmo (con regla de la cadena):

43 — 423

yzln(x4—1)—>y’:$4_1 porm—

e) Derivada de una raiz (con regla de la cadena):

1 1+senx
=+v2rx—cosx = ¢y = —-— - (1+seng)= ———
4 Y 2v/x —cosx ( ) 2v/x — cosx

f) Derivada de una exponencial (con regla de la cadena):

y:esenz—r - yl:esenx—x'(cosmil)
EJERCICIO 4:
a) Observamos que es continua en todo punto salvo para x = —1 (discontinuidad evitable o de agujero) y
para x = 2 (discontinuidad de salto finito).
Enzx=2: Enz = —1:
Valor: f(2)=-2 Valor f(=1) = no existe
2—)=-1 —1-)=2
Tendencias: 12 Tendencias I )
f(2+)=0 f(=14) =2

b) No hay asintota vertical (no hay salto infinito) y se ve que horizontal es y = 1 (x — +00).
Las tendencias en el infinito son:
siz— —oc0oesy—400 , siz—+ooesy—1
¢) Tenemos en cuenta:
- que si la funcién crece la derivada es positiva y que si decrece la derivada es negativa
- que la derivada es cero en los extremos relativos suaves
- que la derivada no existe ni en las discontinuidades ni en los puntos angulosos

Asi el esquema de la derivada es:

- %] - 0 + %] + %] -
O o O O
x=-1 x=1 x=2 x=4
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